

КРЕПНУЩАЯ ДРУЖБА

Пять лет назад было создано общество культурной связи «Исландия — СССР», сокращенно, по первым буквам, название по-исландски «МИР» («МИР»).

Еще в начале 30-х годов в Исландии была создана «Ассоциация друзей Советского Союза», просуществовавшая до 1938 г. Она имела свои филиалы в самых крупных городах страны и издавала журнал «Друг Советского Союза». При носорогах ассоциации в СССР побывали три исландские рабочие делегации, а также отдельные граверы культуры, среди них писатели Хаудор К. Лакснес и Торбергур Тордарссон.

В двух книгах «Путь на Восток» (1933 г.) и «Русская сага» (1938 г.) Х. Лакснес рассказал соотечественникам о видении им в стране социализма. Заслуженный успех имела также книга Т. Тордарссона «Красная опасность», в которой автор, обладавший талантом сатирика, с большим юмором высмеял и разоблачил антисоветские измышления реакционной пропаганды.

Интерес исландцев к Советскому Союзу особенно возрос после победы СССР во второй мировой войне. 10 марта 1950 г. 15 видных исландских деятелей культуры подписали обращение «Всем тем, кто считает своей обязанностью помнить правду», с призывом вступить в ряды общества «МИР» конференции лиц, посетивших СССР, вызвана в Исландию большой интерес и внимание.

Исландия — страна древней и самобытной культуры. Славолюбивый народ создал прекрасные литературные памятники — «Эдду» и героические саги, известные всему миру. Но подсчеты шведской газеты «Ню Даг» в Исландии, имеющей менее 150 тысяч населения, ежегодно выходят в свет в среднем 312 книг. Каждый древолюбивый житель Исландии является подписчиком литературного журнала. Эта маленькая страна дала много замечательных писателей.

В СССР большинство публикуются произведения Х. К. Лакснесса. Недавно были изданы его романы «Самостоятельные люди» и «Атомная станция». За два последних года в журнале «Огонек» были опубликованы пять его рассказов. Советские читатели имели также возможность познакомиться с драматическим произведением Х. К. Лакснесса — пьесой «Преданная колыбельница», опубликованной в журнале «Октябрь» (№ 12 за этот год). В Малом театре идет репетиция этой пьесы.

Статьи, очерки и рассказы об Исландии с большим интересом читаются советскими людьми. В советской печати часто появляются статьи членов советских делегаций, посетивших Исландию. Писатель Б. Левинсон, генеральный секретарем — известный общественный деятель, писатель Константин Е. Альдерсон, член Всемирного Совета мира и председатель Исландского комитета защиты мира.

Работа общества «МИР» многообразна. Оно организует собрания с лекциями и докладами о Советском Союзе, выставки и фотографии, посвященные СССР, посыпку в нашу страну делегаций, имеет библиотеку русской и советской литературы, издаст журналы.

Советские кинофильмы в прошлом году просмотрело около половины всего населения Исландии. Немалую роль в этом сыграло общество «МИР», ставшее основной организацией, осуществляющей общественный проект советских кинофильмов в стране. Женская секция, возглавляемая известной общественной деятельницей Сигурдур Фридриксдоттир, организует утренники и демонстрации советских кинофильмов для детей.

Общество «МИР» ежегодно проводит «недели дружбы» с Согетским Союзом. В 1954 г. была организована мессанская дружба.

По приглашению общества в Исландии побывали советские писатели Б. Палеев, А. Соринов, А. Перецкий, профессор И. Пушкин, А. Миценко, С. Сариков, действительный член ВАСХНИЛ Е. Ушакова, режиссер Большого театра Н. Марков, композитор А. Хачатурян и другие. В Исландию выезжали также талантливые советские музыканты-исполнители, представители советского балета. Повсюду исландцы принимали советских людей с большой теплотой и сердечностью. На встречах и беседах с советской делегацией, посетившей Исландию в сентябре прошлого года, присутствовало более тысячи человек. Отличный успех имели выступления солистов Балета И. Тихомировой и Г. Ледих, художника М. Ростроповича, пианиста Т. Гусевой. В крупнейшем театре страны — Национальном театре, насыщавшемся 700 мест, концерты советских артистов прошли в течение трех недель с раза переполнением зала. Для такой страны, как Исландия, в столице которой насчитывается не

Успех советского фильма в Халебе (Сирия)

ХАЛЕБ (Алеппо). (ТАСС). В Халебе в конференц-зале инженерного факультета Сирийского университета по просьбе дирекции университета миссии СССР в Сирии устроила общественный просмотр советского документального фильма «Волга-Дон». На просмотр присутствовали все профессора и студенты факультета, а также многочисленные представители технической интеллигенции города. Фильм был просмотрен присутствующими с большим интересом и прошелся по нему огромное впечатление.

После просмотра фильма декан факультета профессор д-р технических наук Хеффи Дин Хаки от имени факультета горячо поблагодарил представителей советской миссии за организацию просмотра этого фильма.

«Мы с восхищением просмотрели этот замечательный фильм», — сказал д-р Хаки, — в котором показаны грандиозные работы советского народа на благо человека. Эти слова были встречены всеми присутствующими дружными аплодисментами.

Исполнение 10-й симфонии Шостаковича в Риме

РИМ. (ТАСС). Здесь в театре «Ардентина» впервые в Италии было исполнено Десятой симфонии Д. Шостаковича. Симфония имела большой успех у публики. Газеты высоко оценивают это произведение советского композитора.

КОНЦЕРТЫ ДАВИДА ОЯСТРАХА В ЯПОНИИ

ТОКИО. (ТАСС). На днях в Токио состоялся заключительный концерт советского скрипача Давида Оястрака. На концерте, который прошел с большим успехом, присутствовало три тысячи человек.

Во время своего пребывания в Японии Оястрак выступил во многих городах, в том числе в Осаке, Киото, Нагое. В общей сложности на концертах Оястрака побывало более 40 тысяч человек.

Японская печать отмечает высокое мастерство Оястрака. Газета «Асаки» и другие газеты пишут, что выступления Давида Оястрака послужат укреплению и развитию японо-советских культурных связей.

«Новая, большая поддержка»

Датель чехословацкого кино о фестивале чехословацких фильмов в СССР

ПРАГА, 21 марта. (ТАСС). Газета «Руда прав» опубликовала статью главного директора чехословацкого государственного фильма писателя Иржи Марека, возглавившего делегацию чехословацкого кинематографии на третем фестивале чехословацких фильмов в Советском Союзе.

С большим интересом появляются статьи членов советских делегаций. В Исландии имелись также возможности познакомиться с драматическим произведением И. Николаевой, также побывавшей в Исландии, была тепло встречена советскими друзьями. В Советском Союзе неоднократно исполнялись произведения исландских композиторов Паула Ильоффсена и Слейбльборна Слейблоресена. Исландские песни включены в репертуар артистов Н. Баландиной и П. Лицциани, которые сами привезли их из этой далекой страны. С большим интересом встретили советские круги столицы доклад, сделанный в июле прошлого года в Академии наук СССР членом делегации деятелей культуры Исландии геологом Гудмундуром Кильтансоном о пульхарической деятельности и Исландии. Доклад сопровождалась демонстрацией документального кинофильма «Извержение вулкана Гекла в 1947 г.», заснятого Освалдуром Кильтансоном. Статья Г. Кильтансона «Земля, рожденная вулканами» помещена в журнале «Вокруг света» (№ 12 за 1954 г.).

Прекрасная демонстрация дружественных чувств советского народа к народу Исландии явилась вечером советско-исландской дружбы, проведенный ВОБС в прошлом году в Москве.

Укрепление культурных связей между Исландией и Советским Союзом встречается с большой удовлетворением общественностью обеих стран.

Подписание в июне 1954 г. в Москве Протокола о взаимных поставках товаров между СССР и Исландией на 1954—1955 гг. создало возможности для дальнейшего успешного расширения и экономического сотрудничества между Исландией и Советским Союзом.

Общество «Исландия — СССР» вносит значительный вклад в дело укрепления дружбы и культурных связей между народами Исландии и Советского Союза. В связи с пятилетием общества «МИР» советские люди желают ему новых успехов в его благородной деятельности.

А. ХОДАРЕВА.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ВЕНГЕРСКОГО СЕЛА

Дом культуры села Хевеш можно найти без труда. Особенно оживленно около него в сумерки и вечером.

Хевеш — село, каких в Венгрии сотни и тысячи. Большинство его жителей занимается земледелием. Одни работают в производственном кооперативе, другие пока еще хозяйствуют единолично. В доме культуры часто собираются деревни. Открытие дома культуры было приурочено ко дню десятой годовщины национализации фабрик в Хевеше — 14 ноября 1954 года. Этот день был большим праздником для всей деревни.

Дом культуры был создан сельским советом при помощи членов коопера-

тивы и крестьян-единоличников. Отделка и украшения дома культуры были поручены двум художникам из Будапешта. Они на время переселились в деревню, ознакомились с местным народным творчеством и особенно попользовались его мотивами и оформлением. В доме культуры чаются деревни деревни. Открытие дома культуры было приурочено ко дню десятой годовщины национализации фабрик в Хевеше — 14 ноября 1954 года. Этот день был большим праздником для всей деревни.

В доме культуры занимаются теперь существовавшие в деревне и

раньше кружки садоводства. Открыт чайный зал, привлекающий многочисленных жителей. Среди женщин и девушек особенно популярны домашние кружки. Дом культуры помогает работники из кооперативов кустарей и другие жители деревни. Открытие дома культуры было приурочено ко дню десятой годовщины национализации фабрик в Хевеше — 14 ноября 1954 года. Этот день был большим праздником для всей деревни.

Создается сельскохозяйственный кружок с секциями, растениеводства, животноводства и плодоводства. По желанию молодежи организуется фехтовальный кружок, которым будет руководить мастер этого вида спорта.

Театральный кружок сейчас готовится к постановке на сцене комедию известного венгерского писателя Кальмана Миклоша «Случай с Ноштейн-младшим и Марней Тот». Этую пьесу члены кружка намерены показать в нескольких деревнях и даже в главном городе комитата. Есть в доме культуры и кружки народного танца.

Результаты V Международного конкурса имени Шопена в Варшаве

ВАРШАВА. (ТАСС). Польское агентство печати передает:

Жюри V Международного конкурса пианистов имени Шопена в Варшаве опубликовало результаты конкурса. Завязавшая удостоены следующими призами: первая премия — Адам Харасевич (Польша), вторая — Владислав Ашкенази (СССР), третья — Фу Чун (Китай), четвертая — Бернар Рингессан (Франция), пятая — Наум Штаркман (СССР), шестая — Дмитрий Паперев (СССР), седьмая — Лилия Григорьева (Польша), восьмая — Анджей Чайковский (Польша), девятая — Дмитрий Сахаров (СССР), десятая премия — Кинко Танака (Япония).

Премия за лучшее исполнение мазурок присуждена Фу Чуну (Китай).

Кроме того, жюри присудило 10 поощрительных премий следующим участникам конкурса: Ниже Лельчук (СССР), Мартина (Польша), Петера Франко (Венгрия), Ирина Синолова (СССР), Елена Ковалик (Польша), Аннерес Шимит (ГДР), Станиславу Квору (Чехословакия), Эммы Бехар (Болгария), Тамашу Вашвари (Венгрия), Моник Диофель (Франция).

Жюри конкурса присудило также шесть участникам конкурса премии за лучшее исполнение некоторых произведений. Премии получили: Оскар Гасити (Чили), Тадеуш Кернер (Польша), Мадлен Перес (Швейцария), Джулиано Постильоне (Италия), Манфред Рейт (Германской Федеральной Республики). Нире Шендер (Венгрия).

ВАРШАВА, 21 марта. (ТАСС). Вчера вечером в Варшаве в зале Национальной филармонии состоялось торжественное закрытие конкурса. На торжестве присутствовали председатель Государственного совета Польской Народной Республики Александр Завадский, маршал Польши Константина Рокоссовского, члены Политбюро Центрального комитета Польской объединенной рабочей партии, члены Государственного совета и правительства. Присутствовали также посол СССР в Польше Н. А. Михайлов, главы посольств и миссии, аккредитованные в Варшаве.

Закрытие конкурса, председатель оргкомитета, польский писатель Ярослав Ившинский отметил огромное значение конкурса для развития музыкальной культуры и музыкального творчества во всех странах мира.

Представитель ЮНЕСКО (Организация Объединенных Наций по вопросам просвещения, науки и культуры) П. Лебэр подчеркнул большое международное значение конкурса.

Победителям конкурса были вручены премии.

Главный редактор Н. ДАНИЛОВ.



Михаил Былинин. «Битва под Ленинградом».

Однажды посетители нашей выставки в Киеве убедили нас в том, что наибольший интерес и сочувствие испрашивали работы польских художников, в которых ярко отражены события современности. Зритель не любит схематизм. Особенность схематизма — такова наша наступающая эпоха. Отчего художники как театральная, так и станковая.

Конечно, побывали мы и в Третьяковской галерее. Здесь мы обратили внимание на появление в экспозиции новых произведений Ильи Репина, а также на новые произведения Г. Савицкого и других советских художников.

Михаил Былинин. «Битва под Ленинградом».

Однажды посетители нашей выставки в Киеве убедили нас в том, что наибольший интерес и сочувствие испрашивали работы польских художников, в которых ярко отражены события современности. Зритель не любит схематизм. Особенность схематизма — такова наша наступающая эпоха.

Михаил Былинин. «Битва под Ленинградом».

Однажды посетители нашей выставки в Киеве убедили нас в том, что наибольший интерес и сочувствие испрашивали работы польских художников, в которых ярко отражены события современности. Зритель не любит схематизм. Особенность схематизма — такова наша наступающая эпоха.

Михаил Былинин. «Битва под Ленинградом».

Однажды посетители нашей выставки в Киеве убедили нас в том, что наибольший интерес и сочувствие испрашивали работы польских художников, в которых ярко отражены события современности. Зритель не любит схематизм. Особенность схематизма — такова наша наступающая эпоха.

Михаил Былинин. «Битва под Ленинградом».

Однажды посетители нашей выставки в Киеве убедили нас в том, что наибольший интерес и сочувствие испрашивали работы польских художников, в которых ярко отражены события современности. Зритель не любит схематизм. Особенность схематизма — такова наша наступающая эпоха.

Михаил Былинин. «Битва под Ленинградом».

Однажды посетители нашей выставки в Киеве убедили нас в том, что наибольший интерес и сочувствие испрашивали работы польских художников, в которых ярко отражены события современности. Зритель не любит схематизм. Особенность схематизма — такова наша наступающая эпоха.

Михаил Былинин. «Битва под Ленинградом».

Однажды посетители нашей выставки в Киеве убедили нас в том, что наибольший интерес и сочувствие испрашивали работы польских художников, в которых ярко отражены события современности. Зритель не любит схематизм. Особенность схематизма — такова наша наступающая эпоха.

Михаил Былинин. «Битва под Ленинградом».

Однажды посетители нашей выставки в Киеве убедили нас в том, что наибольший интерес и сочувствие испрашивали работы польских художников, в которых ярко от